

講題：從詩篇 119 篇看 神話語一開啟所發出的亮光

經文：詩篇 119:129-136（經文用和合本修訂版）

(一) 詩篇一一九篇的特點：

- (1) 聖經中最長的一篇(章)Chapter，共 176 節
- (2) 是一篇字母詩，分了 22 段，每段 8 節
- (3) 每節都有使用一個「神的話語」相類的詞彙
- (4) 以「我」「你」道出與神的關係密切，總有 240 次

(二) 詩篇一一九篇的寫作時期

可能是在以斯拉回耶路撒冷重建聖殿之後寫的，因為他強調注重律法，遵行神的話語

(三) 詩篇一一九篇以甚麼詞彙，描述「神的話語」？

法度、言語、命令、典章、訓詞、律例、律法...

(四) 怎樣去開啟「神的話語」，使之發出亮光？

(1) 人需要努力：

++ 多讀神的話

++ 默想神的話 --- 詩 119:23 默想；祈求； 詩 119:10; 12; 16

++ 遵行神的話 --- 詩 119:1-2; 詩 119:35-36; 59-60; 67; 71; 109; 164;  
166-167; 約 7:17-18

(2) 需聖靈引導： 彼後 1:20-21

(五) 神的話語開啟了，發出亮光，有甚麼益處？

(1) 使我這愚人通達： 詩 119:130; 雅 1:5

(2) 使我腳步得穩健： 詩 119:133

(3) 使我張口及切慕： 詩 119:11; 14; 54; 72; 103; 127; 148; 詩 1:1-2

(六) 讓我們一同以詩 119:105 回應